

港子女教育開支逾百萬冠絕全球

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

滙豐「教育的價值」系列最新報告《志存高遠》顯示，從小學至大學本科階段，香港父母用於子女教育（包括學費、教育書籍、交通及住宿）的總開支是在眾多受訪市場中最多的，達到 132,161 美元（約 103.17 萬港元）。而新加坡總開支為 70,939 美元（約 55.38 萬港元），臺灣開支為 56,424 美元（約 44.05 萬港元），反映本地家長的教育負擔很高。

報告亦顯示，在 15 個國家和地區 8,400 多位受訪家長中，香港家長為了讓子女的未來有好的開始，更願意付出額外的努力，88% 的受訪香港父母表示現正或曾經支付私人補習費，在全部 15 個受訪市場中並列第三。為支付子女的教育開支，香港家長現正或已經在財務上作出犧牲，包括削減自己的消閒活動開支（50%）。超過四分之一（27%）的香港父母表示，現正或曾經減少自己的長期儲蓄或投資供款，該比例在全部 15 個受訪市場中並列第三。

四分之三（75%）的香港家長以日常收入應付子女的教育開支。19% 的香港家長有特設的教育儲蓄或投資計畫作為子女的教育經費，比例低於全球的 21%，中國內地的比例則達到 43%，是在所有受訪市場中最高的。滙豐香港區零售銀行及財富管理業務主管欣格雷（Greg Hingston）昨日表示：「學費及其他相關開支不斷上漲，要確保財政長遠能夠滿足子女的教育需要，做好妥善規劃至關重要。父母亦應維持財務平衡，不能忽略其他方面，例如自身的退休及家庭保障需求。」除了財政上的付出，家長還為了子女的成功而犧牲個人生活。在所有受訪市場中，最多香港父母放棄了自己的私人時間（48%），其次是馬來西亞的 42% 及印尼的 41%。而同時最多香港父母減少或徹底放棄消閒活動及假期（37%），其次是臺灣的 34% 及內地的 33%。

資料來源：

2017 年 6 月 30 日 星島日報 子女教育開支逾百萬 港家長花費居首位

<http://std.stheadline.com/daily/news-content.php?id=1624452&target=2>

2017 年 6 月 30 日 成報 受訪中最多為新加坡一倍 港子女教育開支逾百萬元

<http://www.singpao.com.hk/index.php?fi=news1&id=37220>

2017 年 6 月 30 日 東方日報 子女教育開支港冠絕全球

http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170630/00176_080.html

2017 年 6 月 30 日 頭條日報 平均花逾百萬 港子女教育開支冠絕全球

<http://hd.stheadline.com/news/daily/hk/579992/>